

# 丈夫骗婚让我生下“熊猫血”女儿， 我该离婚吗

倾诉/新立 文/章清清

我真没想到，我老公是 AB 型 RH 阴性血，稀有血型，就是俗称的“熊猫血”。我刚出生的女儿的血型也是“熊猫血”。这意味着她这辈子都得小心翼翼地活着。我很愤怒，如果我当初知道他是这个血型，我是不会跟他结婚的。

我们是相亲认识的。他是独生子，在培训机构做老师，父母都是本市的退休教师，家境不算特别富有但也不错了。我来自农村，大专毕业后在一家小公司里做会计，家里还有一个弟弟和妹妹。论家庭条件，我的确比不上他，而且我长得也很普通。

原本以为就我这条件，他不一定会上我。见面那天，我们对彼此的印象确实也都很一般，他人长得很瘦，又不太爱说话。我们在一个咖啡厅坐了一会儿就告别了，都没留电话。

没想到，第二天媒人告诉我，说他爸妈很满意我，还邀我去他们家吃饭。原来，相亲那天，他父母就偷偷也坐在我后面。我问媒人，他爸妈看上了我什么？媒人说，他父母觉得我来自农村，从小干农活身体很结实，看上去很好生养。

我听着哑然失笑，不过还是应邀去了他们家。他父母对我很好，把我当贵客来款待。与他第二次见面，看上去木讷的他好像也没第一次相见时那样拘谨。

不过，让我有些奇怪的是，他们家处处地方都包了厚厚的防撞的海绵条。我有些奇怪地问这是什么？老公有些闪躲地说，她妈特别爱惜东西，小时候怕他调皮刮花家具，就用海绵把边边角角都保护起来了，所以一直包到现在，大家都习惯了。

我当时虽然觉得这个习惯有些奇怪，但也没有细想。这次见面后，我们正式开始慢慢地相处。他个性很安静，喜欢宅家不喜欢任何体育运动。我从小在农村长大，精力旺盛，一到周末就喜欢去户外郊游，每次他父母知道后，却总是劝我们少出去，说“外面不安全”、“食品不卫生”之类的话。

我们交往半年时，我意外怀孕了，很快就举行了婚礼。他父母对我怀孕相当重视，老两口天天钻研各种营养食谱，也不让我干一丁点家务。有次，我下楼取个快递，被他们撞见了都被抱怨了好久。可是，尽管如此小心翼翼，不知什么原因我还是意外流产了。

好在我身体好，恢复很快。一年后，我再次怀孕，并顺利生下了一个女儿。在医院，护士把孩子报到我身边并告诉我，我女儿是 AB 型 RH 阴性血，稀有血型，让我以后要多注意看护。

我一听就懵了，这才知道，原来我老公的血型就是 AB 型 RH 阴性。我立刻在网上搜索“熊猫血”的资料，越看越害怕。“熊猫血”的女儿不光不能轻易受伤，以后长大怀孕生小孩都要受很多苦。

我质问他为什么在结婚前不如实告诉我这个情况。他说他问过医生，可以正常生育生活，还说没想到我会这样介意。我崩溃了，回想从相亲开始以来的种种情形，在我看来，他和他父母是一起故意瞒着我，简直是骗婚生子。

现在我满脑子都是对女儿的担心，对他们一家也充满了怨恨。每当气急了，我就想离婚，转过头冷静下来后，又觉得应该让女儿有个完整的家，可面对老公我的心理又过不了那道关，我该怎么办才好？

## 既然一个愿打一个愿挨， 那就为结果负责

从你对相亲后种种描述来看，你的猜测是有道理的。无论是他，还是他的父母，可能都存在对你骗婚生子的情况，而且把你当作生育工具。这一点从他父母相亲时对你的评价“你来自农村，身体结实，看上去好生养”也算是赤裸裸地说出来了。

但你之所以认定了他，是因为一开始的条件：“他是独生子，在培训机构做老师，父母都是本市的退休教师，家境不算特别富有但也不错了。我来自农村，大专毕业后在一家小公司里做会计，家里还有一个弟弟和妹妹。论家庭条件我比不上他，而且我长得也很普通。”

家庭条件不好，家中还有弟弟妹妹要照顾，长相一般，硬件如此的你本身是没办法被他家相中的，可见，你之所以相中他，这当中也没有多少真情实意。在你眼中，也就是找个经济条件还过得去、对娘家最好能有些帮衬的夫家。结果也算是求仁得仁。

所以，你和他相处没多久就意外怀孕了，那时你觉得能跟他在一起，是你更幸运，根本没有意识想要避孕。并且你也并不认为，他父母对你“看上去好生养”的评价多少有点对现代职业女性的侮辱，可能为自己的身体条件引以为豪。

但凡你对自己的将来有过靠自己的努力，去寻求绚烂多姿的明天的想法和坚持，你就不会被他“不算富有但也不错”的家境吸引。至少你会注意避孕，可是你直接被父母“待如此普通的你如贵客”的状况所迷惑，从跟他交往开始，其实你就已经把自己不当外人了。所以，你贪图他家境，他贪图你子宫，本来不过是一个愿打、一个愿挨的事情。

那么回到现在的你，婚都结了，孩子也生了，你能告诉他“骗婚生子”么？法律讲究证据，不能因为他是熊猫血就说他骗婚吧。

看你目前的情形，认为被骗婚生子的你，愤懑不平；要用法律手段解决现状，你也有心无胆；直接离家出走，你还觉得划不来。那么，可能你只剩坐下来谈判这一条路了。因为让你继续留在这个家中，总有一天你心中的不满会因为照顾一大一小的琐碎和紧张而崩溃，甚至将来你对丈夫及家人脱口而出的抱怨也会毁了孩子的身心成长。所以，现在需要你们两个人平心静气地商量，不论离不离婚，为孩子创造一个平安健康的将来，这才是你们当前最重要的的责任和义务。



扫一扫，  
参与网友讨论。



## 头条互动——

本文3月24日在今日女报头条号发布后，引发网友热议，来看看网友的评价。

### ● v76158513632 :

熊猫血只是一种血型分类而已，只是这个血型的人少点，只要身体没问题，一点影响也没有，而且每个中心血站，或者血液中心都有把这类人群组织起来，如果有人需要用血大家会互相帮忙，并没有那么可怕。

### ● 网友 32804 :

我原来在献血办工作时，专门组建一支稀有血型应急队伍，在一次志愿者活动时，一对夫妻都是O型稀有血型，他们说是无偿献血成就了他们的姻缘，原来在稀有血型志愿者联谊会上他们相识，又同是O型血他们加了QQ，最后相爱走到一起，真诚地祝福他们幸福。

### ● 网友飞的飞的 :

血型是稀有，问题是你老公是啊，他就是现成的血袋呀，很多人一辈子都没有经过输血，另外像怀孕这种可能要输血的时候很多是可以事先准备好的呀。

### ● 网友 23234 :

我五十岁了，还不知道自己的血型都怎么了。你老公对你好，婆婆和公公对你好，就好好幸福快乐的过日子吧！想那么多干嘛。

